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Uviđajući značaj koji sudska praksa ima u oblikovanju
kontura prava i izvan anglosaksonskih pravnih sistema,
ovaj se rad na jedinstven način poduhvatio da postojeći
prazninu popuni ovom zbirkom empirijski zasnovanih
analiza čiji je predmet razvoj privrede i sa njom
povezanog prava u Bugarskoj, Hrvatskoj, Češkoj,
Mađarskoj, Litvaniji, Makedoniji, Moldaviji, Rumuniji,
Rusiji, Srbiji, Slovačkoj, Sloveniji i Ukrajini – koje su
provučene kroz prizmu sudskih slučajeva. Kao takav, ovaj
rad je instrument pomoću kog se može razumeti
jedinstveni pravni milje Srednje i Istočne Evrope tako što
se iz veće blizine sagledavaju takvi karakteristični razvoji
kao što su privatizacija (ukrajinska saga o Kryvorizhstal-
u), hvatanje u koštac sa potpuno novim fenomenima kao

što je preuzimanje (srpski Knjaz Miloš), uvođenje lizinga u domaći pravni poredak ili utvrđivanje granica do kojih se prostire pravna
ličnost i sa time povezano pitanje odgovornosti akcionara i uprave preduzeća.

„Jedno od shvatanja uvreženih u pravnim sistemima Srednje i Istočne Evrope koje tek treba promeniti tiče se značaja sudske praske.
Tokom proteklih decenija, u regionu Srednje i Istočne Evrope sudske odluke se nisu po pravilu objavljivale, a čak i ako su se
objavljivale, bili su to najčešće kratki (previše kratki) izvodi. [...]

Objavljivanje slučajeva, i bavljenje objavljenim slučajevima podrazumeva jednu kulturu – a sa sobom nosi i određene posledice.
Ono podrazumeva kulturu u kojoj se sudskim odlukama daje značaj, i u kojoj one zaista doprinose razvitku pravnih pravila i pravne
misli. Ako se sudske odluke objavljuju, one postaju predmet komentara, pohvala ili pokuda. Dobijaju na značaju. Ovo znači i da će
sudije jače osećati posledice; ne samo posledice vezane za zaključak do kog su došli, već i posledice vezane za obrazloženje tog
zaključka. Po svemu sudeći, ovo će biti značajan impuls. Ljudi se staraju da budu temeljni sa stvarima koje su od značaja – i koje će
neko komentarisati. Rasprave, kontroverze koje poteknu iz sudskih obrazloženja – kao i pouke izvučene iz sudskih obrazloženja – su
najznačajnija osnova pravnog napretka.

Ovo je naročito tačno kod pravnih pojmova i istitucija koji su novi, ili su u osnovi novi, a koji su nastali kao proizvod ekonomske
tranzicije. Problemi kojima se bavi ova knjiga su proboj pravne ličnosti, odgovornost akcionara i uprave preduzeća, lizing,
privatizacija, preuzimanja trgovačkih društava, poslovi obezbeđenja potraživanja. Ovi instituti i problemi ili uopšte nisu postojali u
socijalizmu, ili su postojali u obliku koji je drastično drugačiji od onoga što se danas ustanovljava. Mnogo je lakše oblikovati ove
institute ako se novorazvijena praksa ne ostavlja pod velom tajne, i ne svodi se na bezlična opšta mesta, već se omogućuje da se njen
sadržaj sazna, i da se o njemu raspravlja. Ovo je način da praksa zaista postane najznačajnija poluga pravnog razvoja.

Ova je knjiga usmerena ka prvim odgovorima pravne prakse na pitanja koja otvaraju nove ekonomske koncepcije i novi ekonomski
problemi u Srednjoj i Istočnoj Evropi. Radovi koji su sakupljeni u ovoj knjizi su radovi bivših i sadašnjih studenata Programa
međunarodnog poslovnog prava Centralnoevropskog univerziteta. To su nova suočavanja obeležena savesnim i stručnim pristupom;
ova suočavanja mogu biti najava jednog novog pristupa pravnoj praksi u ovoj regiji.“
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